



# 多彩秋色惹人醉 辽源美景入画来

十月辽源秋意浓,又到一年赏秋时。步入金色十月,阵阵秋风带来的不仅是丝丝凉意,更为辽源的山川林木染上了深秋独有的绚丽色彩。今年,辽源的秋景更胜以往。除了往年占据秋季主色调的金黄落叶,还新增了热情似火的红枫、满目流金五角枫林、高挑挺拔的白桦、温暖柔美的金黄色银杏,以及不断增多的银白槭、海棠、糖槭等树种,丰富了辽源的城市景色,与秋季仍坚持绽放的鸡冠花、木绣球、万寿菊等花卉以及被重新涂上色彩的立体花坛一道,共同绘就了辽源这五彩斑斓的秋日美景。

自我市开展“创城”工作以来,在市园林部门的努力下,不断调整市区绿植花卉的种植品种,打造“四季有景”、年年有新意的各色景观。随着一处处公园、广场、游园、沿河景观带和路边树木被秋色沾染,现如今,辽源处处可赏秋景,市民可以尽情领略这大好秋色。

## 昔日荒地变游园 市民门前赏秋景

近日,在汽车公司南侧游园,秋色将这里打扮得别有风味。一片由火红的鸡冠花与橙色、金色组成的万寿菊环绕着的小广场,满树金色叶片的银杏和几株红枫、五角枫点缀其间,勾勒出一片深秋美景。公园内栽种的木绣球不仅开花期长,从八月末开至十月都可赏花,而且花朵会从最初的纯白色逐渐转粉,再由粉到红,可一直开到晚秋,持续装点着秋日的辽源。

据了解,今年,我市为完善、提升城市环境,激活城市“微空间”,让市民可以“推门见绿”,利用城区内的边角地、零碎地、闲置地等空间,见缝插针式布局建设了一批贴近市民生活的“口袋公园”,汽车公司南侧游园就是其中之一。这里原本是废弃后难以利用的狭小空地,现在被改造成可以供人放松游乐的小公园。尤其到了秋季,引来许多市民到此游玩。

## 枫叶送秋意 红叶醉辽源

秋风起,秋意浓。近日,在福镇大路东段,一排排红得似火的枫树成为此刻最亮眼的色彩,在大片的居民楼群和四通八达的道路网络中显得格外靓丽,为辽源市民织就一幅醉人的秋日美景。

每天开车经过这条路上下班的市民刘荣说:“辽源的秋天真是越来越美了,尤其是福镇大路这一段,最近两年种植了许多枫树,每到秋天,枫叶变成红色,再配上道路两旁绿色的梧桐、金色的杨树,

整片区域的色彩都活泼艳丽起来,每天从这里经过都是一种很棒的视觉享受。”

据了解,这些红枫是近三年来市园林部门的种植成果。从九月末开始,随着气温降低,红枫陆续变色,可以持续到十一月初。经过对新植树木的精心养护和对少量枯死植株进行补种,现如今这条道路上的红枫长势良好,为周边居民以及往来经过的游客送上一片秋日美景。

## 为秋日辽源增色 为文明城市添彩

近日,辽河半岛广场的中国梦立体花坛有了新变化,拥有了更鲜艳的色彩。这些为美化城市用五色草及多彩花卉组成的立体花坛,会随着逐渐入秋气温变化而枯萎,五色草会变得枯黄,部分花卉将被收入温室暖棚进行冬日养护,整个立体花坛会变得不再美观。为给城市秋景再添一份亮丽色彩,更好地展现辽源,市园林部门为这些立体花坛重新“上妆”。

经过园林工作人员的巧手喷绘,一个个造型美观的立体花坛变得容光焕发,不仅为辽源的秋日美景再添新景色,更为接下来的冬季城市景色增添一份鲜活色彩。

家住辽河半岛的居民杨阳说:“秋季不仅代表着丰收,也预示着冬天即将到来。在短短一个多月的时间里,落叶、降温、草木枯黄将陆续出现,接着就是漫长的冬季,而冬季大部分都是灰白色调。前不久,我看到半岛广场的中国梦立体花坛被重新喷绘,花卉绿植的造型看起来非常逼真。我比较喜欢鲜艳丰富的色彩,让人感觉更有活力和勃勃生机。相信在接下来的日子里,在一片素白淡淡色调的冬季,我们仍可以看到美观多彩的景观,那些美丽的花卉和充满绿意的植株可以经久不落。”

## 秋意引得游人醉 辽源美景赏不完

近日,在宪法主题公园内,一株满叶金黄五角枫吸引众多游人的目光,让人忍不住驻足观赏、流连忘返。来这里放松游玩的游人纷纷拿出手机拍照留念,甚至有身着古风装扮的游人在这株枫树下拍照并上传到网络,收到众多网友对美人美景的夸奖和对景色位置的热切询问,都表示想来这里拍照留影。

在宪法主题公园内,不仅这株充满诗意的五角枫吸引了大批游人,还有今年新栽种的柳树、美国红枫也为公园增添了许多新美景。与此同时,我市全新引进、正在尝试种

植的白腊、国槐同样丰富着公园内的绿植品种。正是通过市园林部门的不断努力,一大批可以适应东北气候的新品种绿植花卉出现在广大市民面前。

现如今,公园内去年栽种的几棵五角枫已是一树金黄,尽情伸展着枝丫,凭借着秋意,吸引许多市民前来欣赏和拍照。公园内盛放的凤仙花和空气中飘荡的孔雀草香味,亦是秋日难得的好气息。就如同五月的牡丹花开,盛夏的荷花绽放一样,秋季的宪法主题公园同样为辽源的城市增添一处醉人美景。

## 追寻自然风光 秋日好景尽享

近日,在东山公园附近,东山花海项目、东山旱溪项目和东山水溪项目组成的秋日风景引来许多游客前来游玩,共同领略秋日辽源的自然风光。

2.9万平方米的东山花海项目最是让人眼前一亮。立体花坛和立体花卉组成的花瓶倾倒,泼洒出一片花的海洋,为金色的深秋再添几分色彩。由蓝花鼠尾草、委陵菜、宿根花等花卉绿植组成的鲜花,以山坡和绿地为纸,绘就出色彩绚丽、构图精美的巨幅画卷。点缀其间的老

榆树有着几十年的树龄,这些原本被种在房前屋后的老榆树,在精心设计的花海造景和公园凉亭步道的搭配下,展现出一种人与自然和谐相处的独特韵味。

东山旱溪和东山水溪两个项目都是本着保持原有生态环境及地貌特征的原则,将原有的荒地和山谷进行改造升级,把原本长满杂草、堆积着乱石的小山沟变成如今小溪水穿山越谷的美景,与东山公园的小瀑布和东山花海共同组成城市里难得一见的自然风光。

## 秋日美景铺眼前 幸福生活心间

近日,在东辽河沿岸景观带市检察院附近,红枫和五角枫开始展现秋日的独特魅力,红色与金黄散落在龙山辽水间,景色美得让许多往来的市民连连赞叹“真是太美了”。

为实现“四季有景”的工作目标,市园林部门经过近几年的持续调整树种结构,为辽源市区打造出更多美丽景色,让市民对城市环境更有新鲜感。往年的辽源,每到十月天气转凉后,一片片金黄的落叶随风而落,铺洒出一地醉人的金色。这种时候,用树枝互相拉扯看谁先断掉的“拉梗”游戏就成了孩子们的最爱,也有心怀浪漫的人会将喜爱的落叶拾起来入书中。现如今,在市园林部门的努力下,除了往年占据秋季主色调的金黄落叶,辽

源的秋有了更丰富的色彩。随着气温的变化,有的树梢逐渐染上深深浅浅的红,有的则是泛起点点金色,还有橙色、橘红、橘黄色点缀其间……仅凭这些多彩的树木就为辽源的秋增色了不少,再加上一些花期可以持续到深秋的花卉,让辽源的秋日处处充满了美景。

谈到辽源的秋日变化,市民李红英充满感慨地说:“辽源的秋色真美。入秋以后,虽然很多花卉不再盛开,但那些树木不同,原本单调的绿色突然变得多彩起来,红枫似火、银杏流金、海棠挂果,被选为市树五角枫更是有着独特的美感。可以说,辽源现在做到了‘春观花、夏有美、秋赏叶、冬品景’,为市民提供了更美好、更宜居的城市环境。”

## 细心养护城市绿色 精心打造最美辽源

近日,在福兴街的巨峰生化正门路段,几名园林养护队的工作人员蹲在路边,仔细地为道路两旁的小树进行涂白。据工作人员介绍,树木涂白可以有效地起到除虫、杀菌、防抗的作用。这些树木专用的涂白剂不仅可以起到一定的保温效果,防止冬季使用清雪剂等对树木产生不良影响,有效提升新移植树木越冬能力,还可以有效地防治来年春季高发期的虫害问题,甚至对虫害的防治效果可持续一整年。从10月初开始,养护队的工作人员趁着天气良好,正抓紧对街路树、游园、广场、沿河景

观带及道边树进行涂白,争取在降雪前完成辖区内的树木涂白工作,并及时安装完挡雪板。

据了解,为进一步做好“创城”工作,做好城市绿植花卉的秋季和冬季养护工作,市园林部门正积极开展秋季各项工作,逐步完成枯枝修剪和死株清除工作,并抓紧在秋植期间对死株区域进行补植。抓紧气温合适的有利时机,集中力量开展全市区域内的树木涂白,争取在降雪前完成挡雪板的安装工作;将难以在室外越冬的植株移植到温室大棚,并进一步做好室外绿植的养护工作。

## 不断美化城市环境 打造更好游园空间

近日,在市政府北侧的游园施工现场,施工人员正在紧锣密鼓地开展施工。据现场的工作人员介绍,该游园项目于9月末开始施工,目的是将原本狭窄难以利用的空地改造成“口袋公园”,目前正在进行的是园路、篮球场、木栈道的建设工作。同时,随着种植土回填工作的完成,下一步将进行挖坑作业,为秋植做好前期准备工作。

据了解,我市现在除游园项目

正在施工建设外,还有其他项目正在进行。目前,东辽河景观带从斜拉桥至友谊大桥路段正在挖坑,准备种植一批在春季开花的灌木,打造辽河景观带的春季景观;仙人河景观带区域正在进行涂白养护,清除死树枯枝以及日常清理和养护工作;东净街仙仁路区域也在挖坑,为秋季行道树补植做好前期工作。

